

# Ο ΗΓΕΤΗΣ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΟΣΣΕΤΙΑΣ ΣΤΟ ΠΑΛΑΙΪΦΑΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ

**Επίσημη επίσκεψη πραγματοποιεί από την 24η Νοεμβρίου ε.ε. στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας** ο επικεφαλής του κρατιδίου της Βόρειας Οσσετίας – Αλανίας Εξοχ.κ. Ταϊμαρούζ Μασσούρωφ, συνοδευόμενος από τον Σεβ.Αρχιεπίσκοπο Σταυρουπόλεως και Βλαδικαυκάσου κ. Θεοφάνιο και 15μελή αντιπροσωπεία.

Τους επισήμους υποδέχτηκε θερμά η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ στην Πατριαρχική Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου Π.Καΐρου το απόγευμα της 24<sup>ης</sup> Νοεμβρίου, παρουσία του Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Χριστόδουλου Λάζαρη, του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου, Θεοφ. Επισκόπου Νιτρίας κ. Νικοδήμου και του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής, Θεοφ. Επισκόπου Βαβυλώνας κ. Νήφωνα.

Ο Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού Θρόνου χαρακτήρισε ιδιαίτερη την βραδιά αυτή καθώς – όπως τόνισε – υποδέχτηκε τον «ευγενέστατο επικεφαλής της Βόρειας Οσσετίας αλλά και τον φίλο από τα παλιά Αρχιεπίσκοπο κ. Θεοφάνη», καθώς ο τελευταίος εχηρημάτισε παλαιότερα τέσσερα χρόνια ως Έξαρχος της Ρωσικής Εκκλησίας στο Κάιρο.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος μίλησε για την αγιότητα του χώρου του μοναστηριού, όπου μαρτύρησε ο Άγιος Γεώργιος, τονίζοντας ότι στο εικόνισμά του γονατίζουν καθημερινά εκατοντάδες χριστιανοί και μουσουλμάνοι, εκφράζοντας την μεγάλη του χαρά και ικανοποίηση για το γεγονός ότι ο ίδιος αυτός άγιος της Εκκλησίας μας είναι και ο Προστάτης του Καυκάσου, μην παραλείποντας να επισημάνει και τους στενούς δεσμούς φιλίας μεταξύ της Ελλάδας και της περιοχής αυτής όπου ζουν 35.000 Έλληνες. Εξάλλου, ο Μακ.κ. Θεόδωρος μίλησε στους υψηλούς επισκέπτες του για την τεράστια βοήθεια που παρέχει στο ελληνορθόδοξο πατριαρχείο μας τόσο ο Εξοχώτατος Αιγύπτιος Πρόεδρος κ. Χόσνι Μουμπάρακ όσο και ο φιλοπρόοδος λαός της Χώρας του Νείλου.

Τέλος, θέλοντας να αποδώσει ιδιαίτερη τιμή στον επικεφαλής της αντιπροσωπείας και τον Αρχιεπίσκοπο Σταυρουπόλεως για την επίσκεψή τους αυτή, τους δώρισε μικρό απότμημα εκ των λείψανα του Αγίου Γεωργίου που αιώνες φυλάσσονται στην ιστορική Μονή για να προστατεύουν τον λαό του Καυκάσου, προκαλώντας την συγκίνηση όλων των παρισταμένων.

Ευχαριστώντας ο Σεβ.Αρχιεπίσκοπος κ.Θεοφάνης, μετέφερε τους θερμούς χαιρετισμούς του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, μιλώντας τόσο για τους στενούς δεσμούς των δύο Πατριαρχείων όσο και την μεγάλη ιστορία της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, που τόσα έχει προσφέρει στον μοναχισμό. «Σας ευχαριστούμε από καρδιάς για τα ιερά λείψανα, τόνισε, καθώς ο Άγιος Γεώργιος είναι ο προστάτης μας και πάντα θα σας μνημονεύουμε».

Ευχαριστίες εξέφρασε και ο Εξοχ.κ. Μασσούρωφ, επισημαίνοντας ότι θα επιλεγεί ένας σημαντικός χώρος στον Καύκασο για να εναποθετηθούνε τα τίμια λείψανα του Αγίου Γεωργίου έτσι ώστε όλος ο λαός της χώρας να γνωρίσει την μεγάλη προς αυτόν ευλογία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής.